
Prijímacie skúšky zo slovenského jazyka a slovenskej literatúry pre triedy s vyučovacím 

jazykom maďarským, pre školský rok 2021/22  –  1. termín 

Kód žiaka: 

 

Doplň do textu 10 chýbajúcich hlások 

  

Petra vošla do lekárne a milo poprosila lek-rnika: 

„Ujo, pros-m si liter času.“ 

„A kde si t-, maličká, v-dela, že čas sa predáva na litre?“ 

„Dobre, tak mi dajte kilogram času.“ 

„Čas sa nemeria ani na kilogram-.“ 

„Tak m- dajte dve škatuľky času, práškový čas alebo čas v tabletkách.“ 

„Ty si veru smiešn-  dievčatko, čas sa meria na hodiny, dni, roky alebo storočia.“ 

„V poriadku, tak mi dajt- jedno storočie času alebo niečo lepšie.“ 

„Načo ti bude toľko času?“ 

„Proti tvrdohlavosti.“ 

„Ja ti vôbec nerozumiem.“ 

„Tak mi dajte niekoho, kto tomu rozumie!“ 

„Dobre ,možno ťa pochopím, ak mi to vysvetlíš.“ 

„Ocko hovorí, že som tvrdohlavá a že je to choroba, ktorú m-že v-liečiť iba čas.“ 

  

1.Text ukážky je 

a/ lyrický. 

b/ epický. 

c/ básnický. 

d/ dramatický. 

2. Petra išla do lekárne, lebo 

a  /už dávno sa necítila dobre. 

b/ ju tam ocko poslal po práškový čas. 

c/ si chcela niečo kúpiť proti tvrdohlavosti. 

d/ potrebovala zohnať tabletky proti bolesti. 

 

3.Lekárnik bol 

 

a/ smiešny a nápomocný. 

b/ tvrdohlavý a múdry. 

c/ trpezlivý a zvedavý. 

d/ nervózny a prísny. 

 

4. Podčiarknutá veta v ukážke z hľadiska obsahu  je 

 

a/ oznamovacia. 

b/ rozkazovacia. 

c/ zvolacia. 

d/ opytovacia. 



 

5.V ktorej možnosti je správne uvedený pád slovných spojení 

 

na litre? na hodiny, dni, roky alebo  storočia 

a/ datív 

b/ akuzatív 

c/ lokál 

d/genitív. 

 

6. Ktorá možnosť platí pre tvar podstatného mena lekárnik? 

 

a/ mužský rod, jednotné číslo, A, stroj 

b/ ženský rod, jednotné číslo, N, dlaň 

c/ mužský rod, jednotné číslo, N, chlap 

d/ ženský rod, jednotné číslo, A, kosť. 

 

7. Akým spôsobom sú utvorené príslovky milo, dobre ? 

 

a/ príponou z prídavných mien 

b/ príponou z podstatných mien 

c/ predponou z podstatných mien 

d/ predponou z prídavných mien 

 

8.V ktorej vete dochádza k spodobovaniu? 

 

a/ Nechaj mi knihu. 

b/ Aby bola pripravená. 

c/ Vtáky v tŕní štebotajú. 

d/ My spolu niečo máme. 

 

9.V ktorej možnosti je správne napísaná číslovka? 

 

a/ osemdesiatštiry 

b/ šesťdesiaťpäť 

c/ šesťstoštyridsaťsedem 

d/ štyristodvadcaťjeden 

 

10.Obyvateľské meno ženského rodu zo slova Anglicko má podobu 

 

a/ angličtina. 

b/ Angličanka. 

c/ anglická. 

d/ Angličania. 

 

11. Aký umelecký  jazykový prostriedok predstavuje slovo dievčatko, škatuľky z textu ? 

 

a/ personifikáciu 

b/ prirovnanie 

c/ zdrobneninu 

d /metaforu. 



 

12. Správne priraď k vetným členom zvýraznené slová: Ja ti vôbec nerozumiem. 

 

a/ prísudok 

b/ predmet 

c/ podmet 

d/ príslovkové určenie 

 

13. Pomenuj sklad/ syntagmu: 

 

  Ja nerozumiem – je ................sklad/syntagma. 

 

14. Vyber správny slovný druh slova ti: 

 

a/ príslovka 

b/ základná číslovka 

c/ osobné zámeno 

d/ častica. 

 

 

 


